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Notulen 18e ALV Coöperatieve vereniging Almeerse Wind U.A. 

Datum: 24 juni 2024. Aanvang: 20:00 uur, inloop vanaf 19:30 uur. 

Locatie: Kerkcentrum Goede Rede, Kerkgracht 60,1354 AM Almere. 

Aanwezig: 23 leden en het voltallige bestuur van 5. Afmeldingen zijn ontvangen van 

8 leden. 

1. Opening, welkom en goedkeuring agenda 

Geen opmerkingen. De secretaris zit de vergadering voor. 

2. Notulen ALV februari 2024 

De notulen worden goedgekeurd 

3. Ingekomen en uitgaande stukken 

Er zijn geen documenten ter behandeling door de ALV. 

4. Stand van zaken leden 

Toelichting door secretaris.  

Vacatures: Er is nog steeds een vacature voor een voorzitter. Er is al wel contact 

geweest met een paar mensen, maar de vacature is nog steeds niet ingevuld. We 

blijven op zoek. Daarnaast is er ook nog een vacature voor bestuurslid communicatie 

en educatie. 

Ledenbestand: Lichte terugloop in het aantal leden. Op dit moment ruim 500 leden. 

Een groot aantal leden maakt dat we sterker staan in gesprekken met de gemeente. 

Op dit moment zijn we niet heel actief leden aan het werven, ook omdat we nog op 

zoek zijn naar een bestuurslid voor communicatie.  

Mede-oprichter Arie Kool is onlangs overleden. John van Diepen staat stil bij het 

overlijden van Arie Kool.   

Arie was op voorspraak van zijn buurman en lid van het eerste uur Martin Wiegertjes, 

vanaf januari 2015 betrokken bij de voorbereiding en oprichting van onze coöperatie. 

Arie was penningmeester van15 februari 2015 tot 6 oktober 2016. Mede dankzij zijn 

denk- en doewerk hebben we kunnen groeien naar waar we nu staan: een mooie 

vereniging van circa 500 leden met twee eigen windturbines. Een vereniging met het 

vertrouwen om zinvolle bijdragen aan de verduurzaming van onze kwetsbare planeet 

te kunnen leveren. 
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Met name in het begin was het een zoektocht naar hoe je een energiecoöperatie 

kunt structureren. Als gepensioneerd manager van een pensioenfonds bij Delta Loyd 

wist Arie hoe te schakelen tussen allerlei lagen in en buiten de organisatie. Over zijn 

manier van werken schreef hij in zijn CV het volgende: 

‘In de samenwerking kent men mij als een prettige en gedreven collega, die 

resultaatgericht opereert en op een open en duidelijk wijze aangeeft wat hij van zijn 

omgeving verwacht. Ik ben analytisch, creatief, oplossingsgericht en een 

betrouwbare en duidelijke gesprekspartner, die met verstand van zaken handelt en 

balans weet te brengen tussen de verschillende belangen.’ 

Ik weet niet of u en ik hier vandaag hadden gezeten als we Arie niet aan boord 

hadden gehad. Als dank voor zijn bijdrage wil ik jullie om een klein moment van stilte 

vragen. 

5. Interactieve sessie over (middel)lange-termijndoelen AW 

Deze sessie startte met een aantal online vragen waarbij de aanwezigen via hun 

smartphone keuzes konden aangeven of woorden konden intypen (via de 

mentimeter-website). Er is kort stilgestaan bij de antwoorden van de aanwezigen. 

Een paar belangrijke resultaten zijn als bijlage I. bij deze notulen gevoegd. 

Toelichtingen die werden gegeven bij bepaalde vragen:  

- Organisatie. Met besturen bestaande uit vrijwilligers is het misschien een idee 

om kortere periodes voor bestuursleden of afgebakende klussen af te 

spreken.  

- Windfonds. Moet bekender worden/zijn. Er is meer communicatie nodig.  

- Communicatie. Klanten hebben soms problemen met inloggen bij OM | 

Nieuwe energie. Wel krijgt men iedere maand netjes een mail met overzicht 

gebruik. [noot van het bestuur: kort na de ALV werd bekend dat OM begin juli 

met een nieuw gebruikersportal komt dat hopelijk beter werkt]. 

- Compliment voor het bestuur betreft de communicatie.  
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Gerda neemt ons mee in 3 mogelijke toekomstperspectieven of denkrichtingen: 

- ''Almeerse Wind'': Focus op windproductie, dus niet verbreden en niet 

verruimen naar maatschappelijke doelen: ; 

- ''Almere Energie": Verbreden naar meer energievormen, zonder verruimen 

naar maatschappelijke doelen;  

- ''Almere Energiek": Verbreden naar meer energievormen én verruimen naar 

maatschappelijke doelen zoals tegengaan energie-armoede, versterken 

duurzaamheid en leefbaarheid. 

- In het 4e perspectief worden meer maatschappelijke doelen ondersteund, 

zonder directe betrokkenheid/verantwoordelijkheid van Almeerse Wind; dit 

perspectief wordt verder niet behandeld vanwege deze beperkte rol. 

 

 
Figuur met 3 Mogelijke toekomstperspectieven voor Almeerse Wind 2034 

 

Vervolgens splitsen we op in 3 groepen en werken 3 mogelijke 

toekomstperspectieven uit. Per perspectief is besproken waar we in het ideale geval 

over 10 jaar staan, is er gekeken door de roze bril (als alles goed is gegaan) en door 

een zwarte bril (stel dat het vreselijk misloopt), en er is bepaald welke acties we 

zouden moeten ondernemen om bij de het geschetste toekomstperspectief uit te 

komen. 
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Bij een korte terugkoppeling uit deze groepen werd onder andere opgemerkt dat we 

maar een kleine club zijn en niet alles kunnen doen; voor verbreding naar andere 

energiebronnen zou je aan samenwerking kunnen denken. Maatschappelijke doelen 

zijn wel belangrijk, maar die kunnen we zeker niet alleen oplossen. De resultaten van 

de interactieve sessie is gegeven in bijlage II. 

 

We hebben een eerste verkenning gedaan tijdens de ALV. Uiteindelijk zal dit 

uitmonden in een richtinggevende visie. Het bestuur zal nu eerst de uitkomsten 

bekijken, neemt dit mee in de gesprekken die op verschillende tafels worden 

gevoerd. En zal tijdens een volgende ALV op dit onderwerp terugkomen. 

6. Stand van zaken projecten, leningen en investeringen 

Bijlage 3 laat de stand van zaken zien voor alle projecten, aanvragen aan het 

Almeerse Windfonds en Pampus Wind B.V. 

Toelichtingen werden gegeven door de directeur Ontwikkeling, het bestuur van het 

Almeerse Windfonds en de directie van Pampus Wind. 

Windfonds – toelichting Nico van Duin. 

− Vraag: Kunnen we ook zelf initiatief nemen? Bijvoorbeeld de honkbalclub en 

andere sportclubs zouden moeten investeren om energiekosten uiteindelijk te 

verminderen, maar kunnen dit vaak niet. De Groene Reus is al in gesprek, 

maar er moeten ook investeringen gedaan worden. Misschien samenwerken 

hier met DGR?  

− Oproep aan bestuur om een energiefonds samen met De Groene Reus op te 

zetten, zodat we samen ondersteuning kunnen bieden aan de verduurzaming 

van de energie bij de complexen van de sportverenigingen. 

 

Energieprojecten – Toelichting John van Diepen 

− WZI 

Criteria: Bijstandsniveau, energielabel C of lager en eigen woning.  

Betreft 220 gezinnen in Almere, maar we bereiken ze slecht. Verzoek om 1 

criterium te laten vervallen, zodat het bereik van waterzijdig inregelen groter 

wordt.  

Vraag: Stemmen de leden in met versoepeling van de criteria. Men is unaniem 

voor.  



 

Notulen Algemene ledenvergadering 24 juni 2024 Pagina 5   

− Agri PV 

Paul Kösters maakt bezwaar, als bestuurslid. Heeft moeite met dit plan, vooral 

vanwege de veiligheid rondom de molens. 

Opmerkingen: In hoeverre is het gewenst door mensen? Veiligheid is 

belangrijk.  

Vraag aan de leden: Gaan jullie akkoord met verder onderzoek?  

Vier leden zijn tegen.  

− Overige vragen/opmerkingen: John van Diepen Woab moet niet onder cluster 

1 maar cluster 5 

 

Pampus Wind – toelichting Renee van Niejenhuis 

De resultaten van het onderzoek naar vleermuizen geven reden tot zorg: er vliegen 

inderdaad vleermuizen tegen turbines aan. Dit zal overal gelden, maar onze molens 

staan dicht bij bos waar vleermuizen graag verblijven. Het is een beschermde 

diersoort, dus komt er een stilstandvoorziening voor de periode waarin vleermuizen 

vliegen (met name zomermaanden, in de avond met niet te veel wind); die 

voorziening wordt binnenkort aangebracht en het komende jaar wordt gemonitord 

wat de effectiviteit hiervan is. 

 

7. Financiën 

Toelichting: Doordat correctiefactoren voor profiel en onbalans pas recent door de 

overheid zijn vastgesteld, heeft de accountant de jaarstukken niet op tijd beschikbaar 

en zijn deze ook nog niet met de kascommissie besproken. Het bestuur verzoekt 

daarom, zoals vereist volgens de statuten, de termijn voor het uitbrengen van het 

Jaarverslag te verlengen tot de volgende ALV. 

De leden gaan unaniem akkoord.  

 

8. WVTTK 

- Vraag van De Groene Reus, Robert Hemmen: Afgelopen jaar is een 

zonnepark ontwikkeld waarvoor DGR een vergoeding heeft gekregen. DGR 

wil nu investeren in projecten (samenwerken) met een omvang van 100.000 

tot 400.000 euro. Denk aan verduurzaming van scholen, energiezuiniger 

maken van sportverenigingen etc. Hij doet een oproep om hierover mee te 
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denken en suggesties te doen. Er wordt geconcludeerd dat dit een ander type 

project is dan door het Windfonds wordt gesteund. 

- Wat gebeurt er met de opbrengst van de visiegesprekken?  

Het bestuur gaat deze gebruiken bij het ontwikkelen van een visie voor de 

toekomst. Daarbij zullen zeker nog concepten voorgelegd worden aan alle 

leden, omdat er nu een beperkt aantal leden heeft kunnen meedenken. 
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Bijlagen: 

Bijlage I. Samenvatting van aantal vragen in Mentimeter (bijagendapunt 5) 
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Bijlage II. Samenvatting van Korte Verkenning van de 3 toekomstperspectieven 

tijdens de ALV van 24 juni 2024 (bij agendapunt 5) 

Toekomstperspectief 1. Almeerse Wind 2034  

Kenmerken/uitgangspunten: 

• Wind is de basis; opslag hoort bij wind 

• Nieuwe stroomproductie is nodig (nb huidige windmolens gaan mee tot Almere 

Pampus wordt gebouwd) 

• Er is innovatie in molens 

• Participatie in windmolens op zee 

(nb we beseffen dat de meeste energie in ''warmte'' gaat zitten) 

 

Als alles goed gaat, wat is er dan gebeurd? 

• Er komen nieuwe innovatieve molens bijvoorbeeld aan gebouwen 

• Er is goede opslag van elektriciteit geregeld 

• Regionale samenwerking is van de grond gekomen 

 

Als alles misgaat, wat is er dan gebeurd? 

• Konden de energie-coöperaties er niet tussen komen in de windparken op zee 

• Op land weinig kansen 

• Als er geen nieuwe windmolens komen, stopt Almeerse Wind 

 

Wat staat ons te doen?  

• Onderzoek naar batterijen 

• Windkennis bevorderen 

 

Toekomstperspectief 2. Almeerse Energie 2034  

Kenmerken/uitgangspunten: 

• Meer opwek van energie 

• Opslag – efficiënter distribueren door opslag 

• Warmte: meningen hierover zijn verdeeld: kunnen/willen wij wel een rol spelen? 

• Warmte – Bron of ook distributie (assisteren én kennis opdoen bij bestaande 

projecten) 

Als alles goed gaat, wat is er dan gebeurd? 
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• Uitbreiding van opwek duurzame energie 

• Batterijen/batterijpark ontwikkelen tbv netcongestie  

• (Over)winst investeren in maatschappij 

• Kabels/aansluitingen energiebronnen faciliteren 

• Samen een groot warmtenet ontwikkelen, gevoed met een zonnepark en 

windmolens en batterijen 

• Samen een groot bedrijventerrein verduurzamen door energy hub te bouwen met 

dezelfde bouwstenen 

• Nieuwe binnenkomers op de energiemarkt met gelijke ideeën steunen 

• Meerdere locaties met projecten (turbines, panelen, batterijen) door 

samenwerken en deelnemen waar dat mogelijk is. 

• Eigen opwek (meer) prijzen beheersbaar houden 

• Ledenbestand is afspiegeling van Almeerse bevolking 

• Ook helpen bij besparen (wat je bespaart hoef je niet op te wekken) 

 

Als alles misgaat, wat is er dan gebeurd? 

• Zonne-energie lastig te combineren met windmolens (ivm oppervlak) 

• Te weinig kapitaal 

• Te weinig mankracht en expertise 

• Te weinig ondersteuning vanuit gemeente, provincie, bewoners en ondernemers 

 

Wat staat ons te doen? 

• Samenwerken met gelijkgestemden 

• Windenergie uitbreiden en veiligstellen 

• Coöperaties krachten bundelen: 1. coöperatie, 2. werken met diversiteit aan 

energiebronnen, 3. samenwerken met bedrijfsleven. 4. invloed uitoefenen op 

beleid gemeente = samenspraak) 

• Lobbyen bij politiek, business case bouwen; financiële kennis binnenhalen, 

projectleiders, marketeers 

• Aanhaken bij anderen, niks alleen; kleinschalig; pilot; nieuwe, aarzelende en dus 

risicodragende projecten; batterijen bij windmolens; geowarmte in warmtenet; 

minikerncentrale 

• Meer samenwerking met andere organisaties in Almere, energie-ambassadeurs 

gebruiken om meer naamsbekendheid te geven aan Almeerse initiatieven 

• Wind- en zonne-energie opwekken en opslaan in waterstof. 
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• Energie opslaan: batterijen en waterstof 

 

Toekomstperspectief Almeerse EnergieK 2034 

Kenmerken/uitgangspunten: 

Bottom Up en Niet Commercieel 

• Vereniging die energie produceert en investeert in projecten 

• Coöperatief /  niet commercieel energie leveren 

• Burgereigendom in energiemarkt organiseren  

• Lokale energie-communities helpen opzetten en ondersteunen op alle 

energiethema's 

• Coöperaties zijn starters van initiatieven; vandaaruit groeien 

Duurzame energiedoelen en energiemix 

• We wekken een aanzienlijk percentage aan groene energie op in Almere 

(minstens 30%) 

• 100% fossielvrije energie 

• Diverse energiebronnen in portefeuille 

Groene en sociale doelen 

• Energieprojecten hebben ook een groene (bv groene daken) en sociale 

component (we brengen mensen bij elkaar) 

• Burgers bij elkaar brengen rondom energie-thema's 

• Energietransitie helpen: sportclubs, sociale woningbouw, scholen 

• Steun vaan duurzame en sociale doelen 

• Een serieuze gesprekspartner voor (lokale) overheden 

• Bestrijden armoedige huishoudens 

Overig 

• Gemeente Almere is lid 

• Creatief proces 

• Bekendheid bij iedereen 
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Als alles goed gaat, wat is er dan gebeurd?  

Erkenning/verbinding, legitimatie 

• We hebben heel Almere als fan; zijn betrouwbaar en zorgen voor 

leveringszekerheid  

• Gemeente steunt maatschappelijke tenders 

• Politiek moet omswitchen voor gebruik duurzame bronnen 

• Kinderburgemeester ingesteld 

Professioneel, samenwerkend, ''learning by doing'' 

• We zijn commercieel gaan denken in doelgroepen en proposities en marketing 

• We durven te pionieren 

• We hebben kennis en kunde van het aanboren van subsidies en andere 

geldbronnen. 

Houding 

• Minder ik, meer wij 

• We krijgen initiatieven in beweging 

• We moeten elkaar helpen om zo tot een eerlijke energieverdeling te komen. Het 

moet niet zo zijn dat mensen daar onder gebukt gaan. 

Techniek/digitaal 

• Hopelijk zijn de beschikbare technieken efficiënt benut 

• Artificial Intelligence is gebruikt 

Communicatie/educatie 

• Podcast ontwikkeld 

• Regelmatige educatie op scholen 

 

Als alles misgaat, wat is er dan gebeurd? 

• Leegloop 

• Bang om geen mensen te kunnen vinden 

• Noodzaak wordt niet erkend door de Almeerse bevolking 

 

Wat staat ons te doen?  

Verbinden met allerlei groepen  

• Mensen bereiken (social media benutten en consequent opvolging geven, 

pareren waar nodig; uitnodigen, uitleggen wat burgereigendom betekent) 
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Professionaliseren 

• Propositie uitwerken, denk als een bedrijf, begin met makkelijke doelen en 

doelgroepen 

• Ontwikkel proposities voor kerkgebouwen en sportclubs 

• Budget alloceren en communicatie: bepalen hoe giften en renteloze leningen 

kunnen worden verstrekt 

• ....(tijd was te kort :); -to be continued-) 

 

We sluiten af met: de Energietransitie is ook een sociale transitie! 
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